

存在多重安全隐患

别拿“避晒式”等红灯不当回事

■ 记者 王赫岩

炎炎夏日，人们出行时总是希望能尽量躲避烈日的暴晒。记者近日采访发现，在我市多个路口，无论开车还是骑车，部分交通参与者不约而同地选择了“避晒式”等红灯的方式。公安交管部门提示大家，“避晒式”等红灯，存在多重安全隐患。

7月14日下午，记者在河西区南楼路口看到，路面上连续几棵树的树荫下，有多辆非机动车挤在一起等红灯，附近被阳光直射的路面上则非常“清净”，甚至还有个别非机动车驾驶人为了“避晒”，一直在有树荫的道路

一侧逆向骑行。在解放南路、大沽南路等道路的路面上，时常有机动车在离路口还有一段距离的地方就停下来“避晒”等红灯，有的路面上甚至会出现“一处树阴一辆车”的现象。

“实在是太晒了，过路口的时候就想尽量躲一下阳光，如果后面有车辆催促，我尽快启动车辆就行了。”采访中，多数驾驶人坦言，自己出行时有过“避晒式”等红灯的行为，并认为这种出行中的“取巧”行为并不算什么大问题。

然而，在公安交管部门看来，“避晒式”等红灯存在很大的安全隐患。根据《道路交通安全法》及相关法律法规规定，机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口，遇放行信号时，依次通过；遇停止信号时，依次停在停止线以外。没有停止线的，停在路口以外。交警在执勤中一旦发现此种现象会及时纠

正、引导交通参与者文明守法通行。据了解，此前，有外地交管部门已经对这种行为开出过“罚单”。

公安交管部门表示，很多车辆排队“避晒式”等红灯的场面看似“有趣”，实际上存在多重安全隐患，一是车辆之间的间距被拉长，每个交通信号灯亮时通过的车辆数量会减少，影响着路口通行效率；二是前车“避晒式”等红灯，可能会造成后方驾驶人“路怒”，引发车辆之间的事故或者驾驶人之间的纠纷；三是为了“避晒”，有的机动车会占据非机动车的车道，机非混行会增加道路安全隐患。车辆、行人行经路口时，一定要按照交通信号灯指示，在规定车道内有序依次通行，“避晒式”等红灯并非无伤大雅的出行“小节”，而是实实在在的交通出行陋习，影响整体交通安全环境。

莘莘学子传星火 银发党员忆峥嵘

特殊宣讲课 献给老党员

本报讯(记者 何欣)近日，河北省邯郸市涉县的河东区天铁街道黄花脑社区党群服务中心内，一场特殊的“红色宣讲”正式开讲。社区党委、团支部联合天津工业大学的返乡大学生，以“红色星火映初心，两弹一星谱华章”为主题，为社区老党员献上了一堂鲜活生动的宣讲课。

“1964年10月16日，中国第一颗原子弹在新疆罗布泊爆炸成功；1967年6月17日，我国第一颗氢弹空爆试验成功；1970年4月24日，我国第一颗人造地球卫星‘东方红一号’成功发射……”宣讲台上，返乡大学生们用清晰的时间线、珍贵的历史影像，再现“两弹一星”科研攻关的峥嵘岁月。当讲到科研工作者隐姓埋名、在荒漠中攻克技术难关时，台下的老党员眼中泛起泪光，现场掌声不断。

宣讲中，返乡大学生们还特意加入了“中国第一座自行设计、自行建造的核电站——秦山核电站1991年12月15日并网发电”的内容，丰富了“两弹一星”精神的时代延续，也展现了中国从战略科技突破走向科技强国的历史脉络。社区老党员不时插话补充，分享自己记忆中的时代故事。

“大学生们讲得生动，我们又想起了年轻时艰苦奋斗的日子。”82岁的社区老党员王大爷感慨道。返乡大学生小张则表示：“感谢社区提供的平台，让我们有机会讲好红色故事，传承红色血脉。这堂课既锻炼了自己，也从老党员们身上汲取了书本之外的精神力量。”

法院干警高温下扎进废旧仓库

算清“糊涂账” 达成调解协议

本报讯(记者 李岱)近日，热浪席卷津城，和平区人民法院3名干警顶着酷暑，一头扎进位于滨海新区大港街的一座闷热杂乱的废旧仓库，奋战两天，厘清了一起公司证照返还纠纷案中的“糊涂账”。

“在这起案件中，原告要求被告返还公司财物，但双方在交接时没有清晰记录，他们对案涉物品的种类、数量各执一词，庭审中也争执不休，仅靠书面材料和口头陈述难以还原事实真相，成了一笔‘糊涂账’。”承办法官朱弘介绍说。更为棘手的是，被告将这些杂乱无章的物品堆放在一处旧仓库内。为了最大限度维护当事人合法权益，他们一起顶着烈日来到该仓库，进行现场清点。

仓库内比室外更加闷热，木柜子、纸箱子、编织袋……各类物品堆积如山，杂乱不堪，这三位干警的汗水瞬间浸透制服，但他们顾不上这些，逐项翻查、核对、记录，将公司20余年的财物账册、各类报告及公司证照、印章等逐一梳理清楚。最终，共清点出69箱案涉公司财物，每一箱都列明清单，标明存放位置。

看到法院干警挥汗如雨地工作，原本争执不下的双方也深受触动，主动做出让步，当场达成调解协议，原告顺利取回诉讼财物，案件就此化解。法官冯震说：“清点工作虽在幕后，却是司法程序中的重要环节，我们要竭尽所能，最大限度还原事实，为实现公平正义扫清障碍。”

公益暑托 破解暑期“看娃难”

本报讯(记者 何欣)“暑假来了，谁来带娃？”“作业咋办？”日前，京津中关村科技城总工会联合宝坻区宝青社会工作服务中心，正式启动京津中关村科技城职工子女公益暑托服务活动。安全托管+趣味课程+专业辅导，一站式解决暑期看娃难题。

公益暑托服务首日，孩子们通过“大风吹”“桃花朵朵开”等破冰游戏迅速拉近彼此距离。在安全自护课堂上，专业老师通过情景模拟和播放动画视频，教授防溺水、交通避险等实用技能，让孩子们很快掌握了暑期基础自护知识。

当天最受欢迎的当属DIY活字印刷术体验课。在专业老师的指导下，孩子们先是认真聆听了这项千年技艺的历史渊源，随后亲自体验了选字、排版、上墨、印刷等完整工艺流程。当宣纸上渐渐浮现出清晰的字迹时，教室里此起彼伏地响起“好神奇”“太漂亮了”的惊叹声。

“暑托服务期间，还将邀请专业教师、社工和志愿者为孩子们提供个性化辅导，确保每位孩子都能在轻松愉快的氛围中学习成长。”宝青社会工作服务中心负责人说。

育贤里口袋公园焕新升级

本报讯(记者 吕献峰)记者从市城市管理委员会获悉，备受居民期盼的育贤里口袋公园提升改造项目于日前正式进场施工。

该公园位于育贤里小区核心区域，面积4505平方米。此次改造旨在全面升级居民日常休闲与社交空间品质，让“家门口的公园”更美更贴心。

社区赠送“清凉包” 关爱城市“奔跑者”

本报讯(记者 何欣)连日来，持续高温天气给户外工作者带来了严峻“烤”验。近日，北辰区集贤里街道拜泉里社区开展“夏日送清凉，关爱暖人心”慰问新就业群体暖心活动，为奔波在大街小巷的新就业群体送上防暑降温用品和贴心问候。

活动现场，社区工作人员和志愿者将精心准备的“清凉包”发放到外卖骑手和网约车司机等新就业群体手中，每份“清凉包”内有水杯、遮阳伞、清凉贴等实用防暑用品，并附有暖心安全提示卡，提醒他们在高温天气中注意劳逸结合、防暑防晒。

随后，工作人员和志愿者来到社区里的一家快递驿站，为高温天气坚守岗位的快递员送上“清凉包”。“天气这么热，每天在外面跑确实挺辛苦的。没想到社区这么关心我们，给我们送来了这么多实用的东西，心里特别感动，感觉再累也值了！”快递员们接过“清凉包”，脸上洋溢着幸福的笑容。

“此次活动不仅为新就业群体送上了实实在在的清凉和关怀，更拉近了社区与新就业群体之间的距离。”拜泉里社区工作人员说，社区将持续深化对新就业群体的关心关爱工作，推动新就业群体融入基层治理，共同打造和谐温馨的社区大家庭。

海河“天津之眼”摩天轮周边商业、旅游活动及居民出行密集，人流量大。原有公厕服务半径覆盖明显不足，红桥区在此选址新建公厕，有效填补该区域环卫基础设施空白，便利周边。目前，使用的功能有蹲便器自动保洁机器人、智能管理系统、环境监测系统、智能除臭系统。后续建造公厕计划增加自动压缩厕纸垃圾桶、自动清洗坐便器、自动清洗洗手台等自动化产品。

记者 孙立伟 摄



迎上合展风采
争做文明有礼天津人

网上签名承诺活动



扫码参与网上签名承诺行动

市委宣传部 市文明办主办

津云新媒体集团承办

